

# 迪庆日报



敬请关注香格里拉网

敬请关注香格里拉App

总第6901期 今日4版

## 习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示 要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

### 李强作出批示

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。获悉相关情况后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善

做好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训,举一反三,全面排查问题,压实各方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情况,全力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

中共迪庆州委主管主办  
迪庆日报社出版  
2023年9月1日 星期五 癸卯年七月十七  
国内统一连续出版物号:CN 53-0042  
邮发代号:63-57  
网址:www.xgll.com.cn  
邮箱:bjb-dqrb@126.com fkbqrb@126.com

## 迪庆州第一中学揭牌

### 罗朝峰张卫东出席

本报讯(记者 黄晓丽 和泰君)8月30日下午,迪庆州第一中学揭牌授印仪式举行,标志着引进会泽优质教育资源的迪庆州第一中学正式成立办学。州委书记罗朝峰,州委副书记、州长张卫东共同为迪庆州第一中学揭牌。

罗朝峰为迪庆州第一中学授印。

州委副书记李燕兰主持,州人大常委会主任余胜祥、州政协主席苗有发出席揭牌授印仪式。

仪式首先宣读了《迪庆藏族自治州人民政府关于同意组建迪庆藏族自治州第一中学的批复》。

张卫东在致辞中表示,迪庆州第一中学是州委、州政府响应群众呼声,为努力办好家门口教育,以打造教育质量示范校为目标,引进会泽教育集团优质资源筹建建立的中学,是重要的民生工程。为办好学校,我州严谨论证选址方案、办学模

式,多次赴曲靖争取帮扶,投入了真金白银,出台了优惠政策,引进了优秀专家教师,招来了优质生源。他要求,各相关部门要全面贯彻落实好全省、全州教育发展大会精神,以迪庆州教育质量提升三年行动计划为抓手,全面落实《迪庆州教育振兴二十条措施》,持续深化教育领域改革创新,不断推进迪庆教育高质量发展。州一中学校领导班子要始终坚持以质量为导向,以打造全州、全省优质示范高中为目标,培养大批优秀的管理干部和骨干教师,办好家长放心、学生安心、教师用心的高中教育。全体教师队伍要以习近平总书记提出的“四有”好教师为导向,以培育地方优秀人才为己任,不断提升自身教学水平和能力。全体学生要树立远大的人生目标和正确的人生观价值观,尊师爱校、勤勉学习,为美好未来努力拼搏奋

斗。

迪庆州第一中学校长代兴宏作表态发言。他表示,学校将坚决贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,扎实抓好教师队伍培训培养,加强教学研究,提高办学水平,全力办好迪庆人民家门口的学校。

据悉,迪庆州第一中学由州人民政府举办,属公办完全中学。学校实行党组织领导的校长负责制,办学地址在香格里拉产业园区。学校引进会泽县苗旺中学、会泽一中、东陆高中优秀教学团队以“会泽模式”共同筹办学校,首批招生办学地址在迪庆州民族中学(北院),2023年首批招生4个班200人。

州领导杨梓江、陈群、杨成梁、余桂芬、庄小平出席仪式。

## 云南省香格里拉研究会原会长 格桑顿珠做客《一周访谈》

本报讯(实习记者 何雨桐)8月28日,云南省香格里拉研究会原会长格桑顿珠做客迪庆广播电视台《一周访谈》栏目,分享了再次回到香格里拉的见闻和思考,以及创立香格里拉讲坛的初心和目标。

谈及再次踏上香格里拉的感受,格桑顿珠亲切地将其描述为“永远都是回家的感觉”。他说:“迪庆这几十年的发展非常快,政治、经济、社会、文化等方方面面都实现了跨越发展,基础设施不断完善,人民生活水平不断改善,人民思想观念发生了深刻变化。同时,香格里拉的知名度也越来越高,1988年我在做节目的时候说过香格里拉在迪庆,它是云南的、是中国的、也是世界的,如今,过去名不见经传的迪庆高原在世界的知名度和影响力越来越大。”

谈及创立香格里拉讲坛的初心,格桑顿珠表示:“经过20多年的努力,香格里拉已成为一个人们熟知的品牌,但时代在不断变化,人们的期望值和要求也不一样了,因此我们不能满足于此。品牌的本质是一种文化,它是永远可以推动或持续发展的,从文化的内涵来讲,我们必须不断丰富这种文化的内涵、提升这种文化的价值,进而激发香格里拉实现持续性发展。专门创立香格里拉讲坛,也是希望为品牌持续发力提供一个平台,根据实际需要定期或不定期举办相关活动,推进香格里拉文化的创造性研究和创新性发展,我相信对于真正建成世界的‘香格里拉’,这个讲坛定会作出积极贡献。”



## 香格里拉职业学院迎来首批学生

本报讯(记者 洛桑央宗 实习记者 沈倩)8月30日,香格里拉职业学院迎来了首批学生。

一大早,来自迪庆州民族中等专业学校的学生们组成了志愿团队欢迎前来报到的新生,有的向新生招手致意,有的帮新生拿行李,有的带领新生办理报到手续。校园里还设置新生签名板、拍照打卡点等,让新生倍感温暖。

来自昭通的新生杨自欢说:“虽然父母没能陪我到学校报到,但有这么多志愿者为我服务,心里暖暖的。”完成报到流程后,杨自欢入住新宿舍,对校园环境和住宿条件特别满意。作为学校康复治疗技术专业的学生,杨自欢期待在未来三年的学习生活中,学到很多知识,掌握相关技能。

香格里拉职业学院是经省人民政府批准成立、教育部备案的全日制公办高职院校,学院的成立实现了迪庆州高等院校“零”的突破。学院于2023年6月揭牌授印,8月面向全省开始招生。学院办学以发展三年制高职专科、五年制大专高职教育为主,开展多样化继续教育和社会培训,主要面向生产建设、管理服务一线,培养具有扎实专业基础知识、掌握突出专业核心能力和较强专业延展能力及非专业通用能力、综合素质较全面的技术技能型人才。

截至8月24日,该学院三年制专科首批招生专业为畜牧兽医、康复治疗技术、林业技术、旅游管理、现代文秘5个,面向全省招生投档录取520人;五年制大专为畜牧兽医、康复治疗技术、林业技术、旅游管理4个专业,面向全省招生450人,投档录取417人。

8月30日,来自全省各地的新生到香格里拉职业学院报到入学。



## 迪庆惠民利民政策落地见效

今年以来,迪庆州医保系统上下齐心、协同配合,持续建机制、织密网、优服务,参保扩面、职工门诊共济、医保基金监管等重点任务平稳推进。医保关系转移接续、异地就医直接结算、城乡居民“两病”门诊用药、医疗保障制度筹资及待遇政策、综合柜员制改革等一批惠民利民政策开始落地见效。全州基本医疗保险参保人数达35.84万人,参保率稳定在95%以上。各项医疗保险基金收入4.94亿元、支出2.86亿元,累计结余18.82亿元,基金总体安全平稳、风险可控。

迪庆州不断健全医疗保障基金综合监管机制,对定点医疗机构开展了一轮全覆盖检查工作,对2022年基金飞行检查发现问题整改情况“回头看”专项检查,组织开展新冠核酸检测、死亡人员费用核查、特殊门诊费用核查等专项检查。对全州26家医疗机构和4家经办机构医保基金进行了飞行检查。对3起案件进行立案调查,2起已办结,1起正在调查处理中。目前,全州共计追回违规使用的医疗保险基金56.27万元。

据介绍,迪庆州全面实施职工医保门诊共济改革,实现职工医保普通门诊报销从无到有。截至6

月,共有8家定点零售药店纳入门诊统筹保障,全州享受到职工医保门诊共济待遇12.71万人次,门诊报销费用1363.62万元,个人账户绑定授权1.73万人次,绑定账户共支付694.12万元,让参保人员享受到医保改革的红利。

同时,迪庆州全面落实全省统一门诊特殊病病种24种、门诊慢性病病种23种政策,参保患者可在全州二级及以上公立定点医疗机构直接申请门诊慢性病病种确认备案,在三级公立定点医疗机构直接申请门诊特殊病种确认备案,取消制卡程序,方便参保患者就近、就近进行门诊慢特病病种系统备案登记,实现慢特病认定“就近办”。

(通讯员 张帆 彭少杰)

## 迪庆公路局做好汛期保通保畅工作

本报讯(记者 鲁茸追玛 通讯员 徐天成)入汛以来,我州国省干线公路因强降雨出现不同程度损毁、阻断,迪庆公路局切实扛牢保通保畅政治责任,协同相关部门日夜奋战在应急抢险一线,截至8月28日,累计清理坍塌方95处38025.98立方米,全力为各族群众安全出行保驾护航。

该局积极总结历年应急保通经验,进一步修订完善水毁保通应急预案,备齐备足油料、后勤生活等各类应急物资,强化应急机械、应急终端、无人机等应急设备维护保养,整合应急力量,切实提升应急抢险队伍快速处置突发事件的能力。

该局严格落实“雨季三查”制度,高效利用路网监控设施、智能养护巡查系统,重点监控施工现场、桥梁、隧道、涵洞、高挡墙、高边坡和易发生自然灾害的难点路段,做到安全隐患早排查、早发现、早治理,最大限度降低道路通行安全风险。加强与交警、应急、交通运输综合执法等部门沟通协调,密切关注天气变化,严格落实“1262”预警响应联动机制,凝聚工作合力,确保一旦发生险情,能快速、有效处置。同时,强化路况巡查,通过新媒体平台实时向公众发布道路通行信息。

## 今明两日我州将出现较强降水过程

本报讯(实习记者 何雨桐)记者从气象部门获悉,预计今日、明日我州将自北向南出现较强降水天气过程,最强降水时段为今日凌晨至明日白天,全州大部中到大雨,单点暴雨,最大小时降雨量将超过20mm,局地将超过50mm,将伴有短时强降水、雷电、大风等强对流天气。

据了解,自7月31日20时至8月29日20时,我州累计雨量香格里拉市、维西县偏多,地质灾害气象风险等级Ⅱ级(风险高)。香格里拉市207.5mm,偏多43.2%;德钦县95.4mm,偏少11.7%;维西县233.9mm,偏多47.9%。

## 常见违法行为及法律后果

- 违法行为:**故意毁坏公私财物,数额较大或者有其他严重情节的。  
**需承担法律后果:**根据《刑法》规定:处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金;数额巨大或者有其他特别严重情节的,处三年以上七年以下有期徒刑。
- 违法行为:**由于泄愤报复或者其他个人目的,毁坏机器设备、残害耕畜或者以其他方法破坏生产经营的。  
**需承担法律后果:**根据《刑法》规定:处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。
- 违法行为:**群众“打砸抢”,致人伤残、死亡的。  
**需承担法律后果:**根据《刑法》规定:依照故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。毁坏或者抢走公私财物的,除判令退赔外,对首要分子,依照抢劫罪规定定罪处罚。(孙建华 整理)

